

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pla
Provincias, trimestre 750

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6397 ALICANTE Martes 18 de Agosto de 1931

Firmas de EL LUCHADOR

La crisis de Norteamérica

La profecía de Macaulay

Por AUGUSTO BARCIA

Hace más de setenta años, Macaulay, el gran historiador inglés, una de las más preclaras inteligencias de su tiempo, publicó una carta, en «The Times» del 7 de Abril de 1860, que fué entonces comentadísima. Decía, entre otras cosas, el gran polígrafo británico, dirigiéndose a los Estados Unidos de América: «Vuestro destino está escrito, aunque de momento lo conjuren causas puramente físicas. En tanto dispongáis de una inmensa extensión de tierra fértil e incultivada, vuestros trabajadores serán infinitamente más felices que estos del viejo mundo, y bajo el imperio de esta circunstancia la política de Jefferson perdurará sin desastres; pero llegarán días en que la Nueva Inglaterra tendrá una población tan densa como la de la Vieja Inglaterra. Entre vosotros, el salario bajará y sufrirá las mismas fluctuaciones, tomando el mismo carácter precario que en nuestro país. Tendréis vuestros Manchesters y vuestros Birminghams, donde los obreros por centenares de millares sufrirán sus horas de paro. Entonces vendrá para vuestras instituciones el día de la gran prueba.» La profecía de Macaulay se convierte en realidad.

Norteamérica, aun sin darse las condiciones que el eminente escritor inglés ponía como determinantes de la crisis, vive ya en pleno conflicto, pese a su enorme riqueza, a su asombrosa industria, a su admirable agricultura. La situación de aquellos Estados, emporio del mundo, adquiere caracteres de gravedad extrema. Cierre de fábricas; quiebra de Bancos; millones de obreros parados; la población agraria en la angustia; disminuyendo en alarmante progresión las exportaciones y creciendo en progresión aterradora el malestar social. Y no hace aun apenas un lustro que había pensadores que nos hablaban, como si se tratase de un dogma inmutable, de que Norteamérica había encontrado la ruta fija, segura, firme y definitiva de la prosperidad y del bienestar!

No podía ser de otro modo. La guerra ha demostrado, con la fuerza invencible que tiene la realidad, la impotencia de la economía y de la industria, en su actual evolución, para persistir y perdurar. Se ha dicho, creo que fué Andrés Siegfried, el admirado profesor francés de la Escuela libre de Ciencias políticas, que del gran conflicto bélico el mundo había salido con un visible aminoramiento del sentido de la responsabilidad y del ahorro.

Nos parece algo temerario el juicio, porque más bien se debe de decir que la guerra llevó a la conciencia de las actuales generaciones un concepto menos estimable de la vida y que por esto las masas quieren gozar de ella y se afanan por gozar de los atractivos de una civilización que materializó al hombre hasta límites muy peligrosos. Es digno de ser notado el hecho de que la industria más próspera y floreciente hoy es la del automóvil, la del gramófono, la de la radio, la del teléfono, la del cinematógrafo; la de la fotografía. Quiere decir que para la

satisfacción de necesidades artificiales y superfluas se trabaja hoy más que para atender a las verdaderas y perennes del espíritu del hombre.

Este no es un fenómeno puramente accidental y sin honda significación humana, sino el reflejo de un estado social, de transformación, que abandonó un ayer organizado y se adentra por un mañana tan embrionario y obscuro, que la más completa anarquía cuál será el camino que haya de seguir.

Como esos artículos de lujo y despilfarro, que en todos los Continentes tienen creciente aceptación, fomentan estados morales de frialdad y bagatela, la sociedad insensible, pero lenta y gradualmente, se siente impelida a ese peligroso culto del holgorio, que matando el ahorro y haciendo aborrecible el trabajo, conduce inevitablemente a la quiebra de una organización que tenía estas dos grandes virtudes por bases fundamentales.

Peró es que además los Estados Unidos, con una menguada y limitadísima concepción de sus deberes internacionales, creyendo que podían situarse en cumbres de aislamiento, víctimas de un fenómeno de espejismo de su propio esplendor, quisieron dar de lado a todos los asuntos y problemas que no les afectaban directamente.

Wilson viene a participar en la gran contienda europea, que comovió al mundo, con el afán de buscar una paz justa que fuera el punto de partida para una nueva ordenación internacional más humana y más perfecta. Todas las negociaciones preliminares del Tratado de Versalles nos dan probanza de que el Presidente de la Gran República sentía hondamente los deberes de solidaridad con Europa, donde o se ventilaba un gran negocio humano o solo se debatían mezquinos intereses materiales. Wilson parecía pensar que era un gran problema de humanidad el de la guerra había de resolver. Por eso fué beligerante y se decidió a venir a Europa.

Peró se vió desautorizado, vencido y derrotado. Su pueblo repugnaba mezclarse en esas repugnantes contiendas de esta Vieja Europa, peleadora, intragante, incorregible y desalmada. Y no quiso ratificar el Tratado de Versalles. Harding, primero; Coolidge, después; por último, Hoover acentuaron más y más esta tendencia aislacionista.

Peró ahora, con sorpresa de muchos europeos, con asombro enorme y muy doloroso de los propios norteamericanos, se viene en conocimiento de que todos los problemas nuestros se plantean y desenvuelven allí, con la misma acritud, con idénticos peligros. Por esto Hoover, aunque otros sostengan que ello no es así, está rectificando su política, que era la de su pueblo.

Ante estos hechos singulares y que aún no han sido objeto de estudio y análisis serios, nosotros hemos querido recordar la admirable epístola profética de lord Macaulay.

AUGUSTO BARCIA
(Prohibida la reproducción.)

AMERICANAS

El abaratamiento de la vida en Buenos Aires

Da verdaderamente gusto ver con que inteligencia y buen sentido práctico nuestros hermanos los argentinos resuelven esos en el fondo sencillos problemas de economía municipal que en España nos traen malparados, sin que nuestros flamantes ediles se propongan ni siquiera acertar con el remedio. Porque, verdaderamente, el gravísimo problema de nuestra patria es ese y exclusivamente ese — no titubeamos en afirmarlo — la vida cara y más que cara, imposible. Este problema capitalista da origen, según nosotros, a los otros problemas fundamentales y de una decisiva importancia a que aluden los señores Marcellino Domingo y Gabriel Alomar. A saber: El problema monetario, el problema social y el problema agrario. Estas son las cabezas, pero el cuerpo del monstruo es aquí.

Resulta prácticamente imposible a un obrero español satisfacer decentemente sus necesidades ineludibles con el jornal que se le paga (en Barcelona cuesta un kilo de carne 8 pesetas, es decir casi el jornal de un peón albánfil, que gana 9); el pan cuesta 70 céntimos el kilo y las patatas 45. Mientras tanto, el actual Ayuntamiento no ha renunciado que nosotros sepamos a ninguno de los tributos que cobra el de la dictadura; las mercancías que llegan a la ciudad siguen pagando el impuesto de consumos (a pesar de que estas contribuciones debieron suprimirse al crearse en sustitución de las mismas el oneroso impuesto de inquilinato, que se viene cobrando religiosamente), el régimen de percepciones múltiples de los mataderos (que contribuye a aumentar el espesor de la bola de nieve de los precios, siguiéndola en su ruta a medida que los reses pasan por las manos de los inútiles intermediarios), continúa estando en auge; e igualmente sigue funcionando como antes el mecanismo parasitario de intermediarios y acaparadores, que se sitúan impunemente entre los productores (pescadores, agricultores, fabricantes) y la boca del consumidor, con el único fin de explotar al pueblo privándole de sus recursos exigios e impiéndole satisfacer sus necesidades más perentorias.

Mientras tanto nuestros hermanos los argentinos, dando prueba de un gran sentido práctico y de una vigorosa y sana capacidad administrativa, han logrado poner término al pavoroso problema de la vida cara, que periódicamente asoma su faz demacra la allí y en todas partes, tan pronto como los gobernantes se duermen y dejan de cumplir con su deber de vigilantes administradores.

La Intendencia municipal de Buenos Aires, en vista de que el pan se ex-

El señor Lerroux en los días que fué nuestro ilustre huésped, dejó oír su vibrante y persuasiva palabra en un mitin en el que abogó por la libertad de los presos en el castillo de Montjuich, acto realizado en un circulo de madera instalado en la actual plaza de Chapí, antes del Teatro.

De si cumplió o no a conciencia el señor Lerroux en el acto que se recuerda, bien claro lo da a entender el hecho de que a pesar de llamarle al orden el delegado del Gobierno hasta tres veces y amenazarle con que le privaría el uso de la palabra si persistía el orador en el camino emprendido, el señor Lerroux siguió hasta el final, demostrando con sólidos razonamientos la injusticia que el gobierno de entonces cometía con los presos del fatídico castillo.

La loable labor del señor Lerroux germinó en el corazón de algunos hombres públicos y lo que no quisieron realizar Cánovas del Castillo y Sagasta, halló eco en el corazón del no menos importante hombre público don Francisco Silvela, y debido a éste, se logró la libertad de aquellos infelices, pero emprendió el camino y se quedó a mitad del mismo, pues no les permitió que residieran en España y a las extrañas a la hospitalaria Inglaterra.

Mis últimas palabras: Para los que desizan la vida haciéndola bien, y en este punto concreto, pongo a Lerroux, por su generoso proceder para con los de Montjuich mi consideración, mi respecto y mi admiración; para los mismos opino que sus obras no quedan sin recompensa. Para los que obran en contrario, haciendo mal, juzgo en concreto a Cánovas del Castillo, mi consiliario y lastima. Sus nombres son execrados por las futuras generaciones.

Francisco MONTERO PEREZ

pendía al elevado precio de 35 a 40 céntimos el kilo (este precio equivaldría a 45 y 40 céntimos en España, pues mientras el obrero gana allí un peso aquí gana una peseta, aproximadamente), haciéndose eco del clamor popular adoptó una serie de medidas que han dado por resultado la venta de pan en las ferias francas y mercados municipales ya 15 céntimos el kilo! Para alcanzar este desideratum ha recurrido la Municipalidad bonaerense a suprimir pura y simplemente los intermediarios (hasta los obreros panaderos! Ella misma compra la harina, la sal y la leña y la elaboración del pan se efectúa donde y por quien crearan ustedes? pues ¡en la Penitenciaría, por los presos! Al penado se le paga por ese concepto un centavo y medio por kilogramo de pan elaborado, suma que se destina a su propio peculio. El pan se vende en esta forma a su exclusivo y más restringido precio de coste, que ya hemos indicado.

Antes de entrar en el taller de panadería los penados deben bañarse y cambiar sus ropas y — como dice muy bien el colega que nos proporciona estos datos — durante esas horas pierden los reclusos, juntamente con su uniforme y su número, su condición infamante, recobrando la humana con lo único que puede dignificarlos: el trabajo. ¿Puede hallarse fórmula más sencilla, práctica y eficaz? Mientras se ofrece al pueblo la cristiana posibilidad de satisfacer su hambre, el preso contribuye a lavar su culpa, pagando su deuda a la sociedad ofendida, que utiliza y retribuye los largos ojos del delincuente; éste adquiere en esa forma un hábito de trabajo que podrá ser mañana, en la hora de la libertad, la salvación de su vida.

En los talleres de la Penitenciaría se fabrican también por cuenta del Municipio artículos de utilidad doméstica, entre ellos escobas, que son vendidas al público a 45 céntimos la pieza. Las mismas que antes se pagaban a 1 peso 20 en el comercio.

Las sabias medidas adoptadas por la Superintendencia de Mercados, que hace que se regulen diariamente los precios de la carne en los mataderos y que mantiene por su cuenta puestos de venta oficiales en las ferias francas de Buenos Aires, han logrado que la población adquiera la carne con un 30 por ciento de rebaja. Los puestos municipales que antes vendían entre 600 a 700 pesos diarios, venden ahora 8 y 10 mil pesos por día.

Esta competencia obliga a los comercios privados a rebajar también los precios de los artículos que se exhiben en las ferias francas y así puede verse que ese comercio ofrece hoy a 15 céntimos el kilo de harina, y 5 céntimos el kilo de patatas (que un obrero paga aquí a 45) y los fideos a 25 céntimos el kilo (en Barcelona lo pagamos a 1.80). El resultado es que la gente se alimenta mejor, la producción es mayor (con lo cual hay más trabajo) y el comerciante gana lo mismo o más, puesto que sus ventas siguen una línea progresiva.

Peró el digno Municipio porteño no reduce su gestión contra la vida cara a esos artículos. Adquiere además grandes cantidades de leche pura, las que pasteuriza y vende en las ferias francas a 15 céntimos el litro, precio muy inferior al corriente. Aquí pagamos a 70 céntimos el litro de leche aguada, sin que nadie se precucpe de hacer bajar los precios ni de impedir que se altere el producto. Lo mismo hace con las frutas, que adquiere en grandes partidas y vende luego al por menor al precio de coste. Eliminando los intermediarios, la Municipalidad de Buenos Aires ha logrado vender el kilo de excelente uva moscatel bonaerense a 28 céntimos el kilo. En Barcelona pagamos la uva a 1 peseta y media los mil gramos, en tiempo de abundancia. Y no se crea que en esta ciudad la vida es más cara que en otros sitios de España. Según las últimas estadísticas publicadas por el ministerio de Economía, el índice de precios de los artículos de primera necesidad es de 171, mientras que el de Madrid es de 190.

¿Qué el Municipio bonaerense se extralimitase en exquirir al pobre con honor! Alguna vez debía extralimitarse un municipio en hacer la vida posible a los ciudadanos! Hasta ahora lo corriente ha sido todo lo contrario: extralimitarse en exquirir al pobre contribuyente, imposibilitándole la vida. Otro problema no menos serio y que urge resolver en España es el de los alquileres. El Gobierno argentino ha resuelto radicalmente mediante un decreto que establece una gran rebaja

en los alquileres de las casas, los cuales quedan sujetos a determinadas condiciones y no pueden ser modificados a capricho. Una legislación semejante se halla en vigor en Francia, donde los propietarios están incapacitados para aumentar el precio de sus alquileres, que se rigen por una escala basada sobre los precios de ante guerra. Entre nosotros, los pisos más baratos son de 75 pesetas por mes y para no dormir en la calle, las familias obreras deben recurrir a vivir agrupadas 2 y 3 en cada piso; en esta forma, son innumerables las viviendas desahucadas, pero los propietarios de inmuebles prefieren tenerlas vacías antes que reducir los precios.

En estas condiciones (como es posible evitar la delincuencia, las huelgas más o menos revolucionarias y persistentes, las enfermedades, la depauperación de la raza y el crecimiento de la mortalidad?)

M. RODRIGUEZ CARRASCO
Barcelona, Agosto de 1931.
(Reproducción prohibida.)

Partido Republicano Radical-socialista

Se convoca a los afiliados a este Partido a la Asamblea Municipal que se celebrará el próximo Domingo 23 del corriente, a las 5 de la tarde, en el local del Orfeón de Alicante con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Presentación de cuentas.
- 2.º Dar conocimiento del último Congreso Nacional.
- 3.º Nomenclamiento vocales de Distrito.
- 4.º Actuación pasadas elecciones.
- 5.º Ruegos y preguntas.

El Presidente
Rafael Ramos
El Secretario,
J. José Orozco

Elogios a un alicantino

En «Las Noticias» de Barcelona encontramos el siguiente suelto que reproducimos muy gustosos, por referirse a un alicantino, tan inteligente y modesto como el catedrático don Celestino Chinchilla:

«Un nuevo catedrático de prestigio viene a continuar en Barcelona su tradición cultural. Para la cátedra de matemáticas vacante en el Instituto de Segunda enseñanza ha sido nombrado el doctor en Ciencias Exactas don Celestino Chinchilla Bal'esta.

Alumno de la Universidad de Barcelona, el doctor Chinchilla obtuvo en ella sus primeros triunfos universitarios y la brillantez de su carrera la coronó obteniendo en la reválida de la Licenciatura, la calificación de Sobresaliente y Premio Extraordinario. Después hizo los estudios del doctorado para conseguir brillantemente el título de Doctor en Ciencias Exactas.

Dedicado al ejercicio de la enseñanza, ocupó cargos de ayudante y auxiliar en el Instituto de Alicante, hasta que en 1920 y en las primeras oposiciones a que se presentó, obtuvo la cátedra de Matemática del Instituto de Reus, siendo de notar que a estas oposiciones concurrieron significados catedráticos que hoy desempeñan sus cargos en Universidades e importantes centros docentes. De Reus pasó a Cartagena y solicitando después la excedencia siguió dedicado a la enseñanza y a trabajos particulares de su especialidad matemática, hasta su nombramiento para la vacante de Barcelona.

No quisieramos herir los sentimientos del señor Chinchilla, al poner de relieve sus méritos para ocupar la cátedra que le ha sido asignada, pero no podemos menos que congratularnos por su designación ya que esperamos que su actuación como mentor y guía de nuestras juventudes ha de ser fructífera, pues a sus extensos y profundos conocimientos matemáticos une la experiencia de muchos años dedicados exclusivamente a la formación intelectual de los escolares, reuniendo las condiciones esenciales para ser, como lo es, un verdadero.»

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar . . . Café
Paseo de los Mártires
ALICANTE

La Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Ha tomado importantes acuerdos

Se reunió la Comisión gestora de la Mancomunidad, bajo la presidencia del señor Delegado del Gobierno, asistiendo todos los señores vocales. En los asuntos de trámite, entre otros, se dió cuenta de la dimisión presentada por el Asesor Agronómico señor Arróniz, acordándose que conste en acta que la Comisión lamenta no contar con la cooperación tan inteligente de dicho señor.

Se dió a conocer a la Comisión el decreto de seis de agosto, publicado en la Gaceta del 9, autorizando el ministro de Fomento para presentar un proyecto de ley, en el cual se conceden subvenciones extraordinarias a esta Mancomunidad por 30.530.000 pesetas, acordándose que conste en acta el agradecimiento de la Mancomunidad hacia el señor ministro de Fomento por sus desvelos en favor de los intereses vitales de la cuenca del Segura.

Con respecto a la instancia de varios vecinos de «La Murta» solicitando obras del alumbramiento de aguas y mejoras de encauzamiento en la parte Sur de la Sierra de Carrasco, se autoriza los gastos de estudio del proyecto de las obras que le interesan.

Igualmente con la instancia de varios vecinos del partido y pueblo de Santomera respecto a la construcción por la Mancomunidad de un muro y demás obras complementarias en la Rambla Salada.

La Comisión Gestora, aprobó las siguientes propuestas del Ingeniero director señor Arévalo:

a) Aceptando la cooperación ofrecida por los interesados para canalización de la acequia de Callosa-Catral, en toda su longitud.

b) La canalización de la acequia mayor de Almoradí, con la cooperación ofrecida por el Juzgado privativo.

c) La limpieza del cauce de riego llamado «El Paretón» que deriva de la presa de Totana y nuevas obras de riego a base del reembolso, por los interesados, del coste las obras.

d) De conformidad con el informe favorable del ingeniero jefe de la 1.ª división, respecto a una petición de la Maquinista y Fundiciones del Ebro, solicitando pago de ciertas cantidades.

e) De conformidad con el informe favorable del ingeniero jefe de la 1.ª división, al proyecto reformado del camino de servicio del pantano del Quipar a Calasparra.

A continuación el señor ingeniero director dió lectura a un interesante trabajo sobre el futuro Plan de Obras de la Mancomunidad. La ponencia del señor Arévalo mereció grandes alabanzas de los reunidos y se acordó por unanimidad que sirva de base a posteriores discusiones y que se le dé publicidad al efecto que la conozcan quienes se interesan en tan interesantes asuntos para la región, con el fin de orientar a la opinión pública respecto a las iniciativas que piensa desenvolver la Comisión Gestora de la Mancomunidad.

DESDE AGOST

Por los fueros de la verdad

Asco y desprecio me han inspirado siempre, esas almas rencorosas y turbias que incapaces de todo gesto gallardo y faltas de valor para declarar culpables, emplean el noble procedimiento de la mentira, la injuria y el anónimo para atacar a las personas dignas en sus justas decisiones. Motiva estas líneas un artículo (?) sin firma que inserta el «Diario de Alicante», co respondiente al 14 del actual.

Se afirma en el suelto de referencia faltando villanamente a la verdad que en el actual Ayuntamiento subsisten los procedimientos caciquiles, que se hacen mangas y capiroles de la Ley y otros infundidos dignos de una conciencia sin escrúpulos cual debe ser la del anónimo y mordaz articulista.

El actual Ayuntamiento, así como la Comisión Gestora que le precedió, constituida precisamente por los que hoy desempeñan los cargos de Alcalde Presidente, 1.º y 2.º Tenientes de Alcaldes, se jacta y enorgullece de haber acabado con los caciques y su sistema.

El ochenta por cien de los habitantes de esta, fueron víctimas de los atropellos, injusticias y monstruosidades de los dictadorzuelos locales, que yo no quiero nombrar ya que demasiado les conoce el pueblo y que en su día los tribunales competentes les dirán y harán lo que en justicia corresponde.

Hubo orfías y despilfarros y a los ciudadanos y aún Sociedades culturales disconformes con aquellos vandálicos procedimientos, se les encarcelaba después de calumniarles o eran empujados y enviados a los Delegados Gubernativos que ponían triste y despiadado colofón a tanta iniquidad.

Todos estos ultrajes a la libertad, al derecho y a la honradez, no solamente fueron servilmente aplaudidos sino algunas veces ejecutados, aún ideados por casi todos los empleados municipales que en el estamento contubernio con curas buscadores de votos, jugadores de golfo y amigos de bacanales y como ellos mismos decían en el paroxismo de sus desafueros, (más dictadores en Agosto que Primo en España) llegarán en su torpe vesania a mancillar la sagrada memoria de los muertos, claro que de los muertos que no compartieron sus aberrantes ideas.

Al proclamar la República, se nombra en este pueblo como en otros, una Comisión Gestora y con ella empieza una nueva vida de paz para el ciudadano, de libertad y respeto al derecho; de ello y de la actuación de los hombres que componen dicha Comisión, es testimonio elocuente el hecho de haber obtenido más votos que nadie en las últimas elecciones a Concejales y haber sido elegidos para ocupar los mismos cargos que ya desempeñaban en la mentada Comisión Gestora. Estas pruebas (que tanto nos honran) por parte del pueblo, de adhesión a los hombres de la República y repulsió a los dictadores y sus satélites, no agradaron a estos, que mal avenidos con el simple papel de ciudadanos y acostumbrados al despotismo y tiránico ordeno y mando, buscan eludir las responsabilidades contraídas en la revuelta, el escándalo y la tragedia, y así, se suceden las reuniones clandestinas y las manifestaciones monárquicas.

A todos estos manejos no son ajenos los repetidos empleados municipales, dando motivo a que surja la desconfianza en sus jefes y a que el pueblo intervenga; llega al Ayuntamiento un escrito que suscriben más de quinientas (500) firmas pidiendo sean desistidos inmediatamente: el Ayuntamiento consecuentemente con el propósito de instaurar una era de paz y cordialidad, desestima la petición y exhorta a estos funcionarios a que rectifiquen su conducta: no lo hacen y el pueblo aparece amenazador el propósito de hacer justicia por sus propias manos.

Así las cosas el Ayuntamiento en sesión celebrada el once del pasado Julio, destituyó al señor Cortés Castelló, fundándose en que el nombramiento de dicho señor era ilegal y nulo, ya que la Corporación Municipal saltándose a la torera todo lo legislado para provisión de vacantes, nombró Oficial de este Ayuntamiento al referido señor Cortés, sin otro trámite que presentar una instancia en una de las sesiones, obrando por lo tanto con manifiesta extralimitación y con notoria incompetencia, por cuanto los empleados municipales han de proveerse por oposición o por concurso según prescribe el Artículo 247 del Estatuto municipal en relación con el 98 del Reglamento de Secretarios y emplea-

Páginas alicantinas

EL SR. LERROUX EN ALICANTE

En uno de los últimos números de la importante revista gráfica «Estampa», ha dado el señor Lerroux a los lectores de la misma, curiosos poseedores de su infancia y juventud.

Nosotros, que nos alimentan los recuerdos, vamos a imitar a la revista madrileña, porque tenemos el pleno convencimiento de que, así como el trabajo de «Estampa» ha llenado por completo los deseos de sus lectores, igual ocurrirá con los de EL LUCHADOR, dicho sea sin jactancia, al pasar su vista por las líneas que dedicamos a recordar la estancia del señor Lerroux en la ciudad de Alicante, acto realizado ha más de cuarenta años.

Retraemos nuestros recuerdos lerrouxistas alicantinos al espacio de tiempo que media de 1885 a 1895, y era esta la época en que más vigilado se vela por la reacción, el ya entonces importante republico, vigilancia organizada por el fervor y entusiasmo con que defendía a los inocentes presos de Montjuich, algunos de estos en aquel entonces ya mártires del reaccionarismo y de la tiranía, y por consiguiente ya santificados y con plaza en el Santoral Revolucionario.

..: Mariscos ..:

Bodegas Colón

..: Sidras ..:

Se reciben diariamente frescos en

..: Naturales y espumosas ..:

..: Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..:

— Avenida Zorrilla, 12 —

..: Jerez-Quina "FONTAN" ..:

dos de 23 de Agosto de 1924 y sus concordantes, y el nombramiento había de verificarse por la Comisión municipal permanente conforme con el Artículo 45 del Reglamento de organización y funcionamiento de los Ayuntamientos de 9 de Julio 1924, y teniendo en cuenta las circunstancias i n d i c a d a s y que los acuerdos adoptados por las Corporaciones municipales con incompetencia o infringiendo manifiestamente la Ley, pueden ser anulados o modificados por la propia Corporación aunque fueran creativos de derechos, según distinta jurisprudencia entre otras la R. O. de 15 de Julio de 1878 y sentencia de 21 de Marzo de 1893.

Con lo expuesto está palmariamente demostrado que este Ayuntamiento no ha llevado a efecto ninguna *monterillada* con haber declarado nulo dicho nombramiento, y que la perfidia de que habla el anónimo articulista jamás ha sido patrimonio nuestro. El señor X es el único capaz de usar la perfidia como norma de conducta.

El respeto, solidaridad y cordialidad que une al pueblo con las actuales autoridades y el patente deseo de estas de resolver todos los conflictos con los mas suaves y cordiales procedimientos, impidieron que el pueblo en un arranque de sincera espontaneidad se constituyese en juez y saldase por su cuenta tanta ignominia.

Vox populi, vox Dei.

JOSÉ IVORRA BOIX
Agost 17 Agosto 1931.

Tribuna pública

DICEN LOS CIUDADANOS...

Mientras el Ayuntamiento se afana para dar trabajo a los obreros parados, determinados propietarios que podrían ayudar a resolver esta crisis se saltan a la torera ciertas disposiciones del Ayuntamiento que podrían producir trabajo y a la vez adecentar el aspecto de la ciudad.

Está terminantemente mandado que todos los solares, almacenes y edificios tengan sus aceras; contados son los propietarios que han cumplido estas órdenes del Ayuntamiento. Hay centenares y centenares de metros de fachada que carecen de acera y los propietarios se burlan de las órdenes y contribuyen al estado lamentable en que se encuentran algunas calles y plazas por falta de dichas aceras. La plaza de Séneca y casi todas las calles adyacentes se encuentran sin aceras; lo mismo ocurre en la Avenida de Soto y calles limítrofes y no hay barrio en que varias calles se encuentren en el mismo estado. Además hay enormidad de solares sin vallas y muchas vallas sin estar debidamente blanqueadas. Hay lugares donde la ciudad es más bien un «aduar» que una capital, moderna y frecuentemente visitada por forasteros y extranjeros.

El Estatuto Valenciano

OPINION EN CONTRA

Castellón de la Plana, (teléfono). — En el Ayuntamiento continúan recibiendo comunicaciones de los pueblos de la provincia, mostrándose contrarios al Estatuto Regional Valenciano. Entre las últimas comunicaciones recibidas figuran las de Artana y Villavieja.

Una conferencia sobre problemas de orden público

Madrid, (teléfono). — Un periódico dice que en breve se celebrará una conferencia entre dos altas autoridades para tratar de problemas relativos al orden público.

Se abordará un tema delicado y complejo referente a la guardia civil. La República desea aumentar la eficacia, prestigio y popularidad, así como la interior satisfacción del benemérito instituto, y a conseguir esos deseos se encaminarán los acuerdos que se tomen en la citada reunión.

Detención de un sargento

Orense, (teléfono). — Un capitán de la guardia civil sorprendió una conversación sostenida en un kiosco de la Alameda por Francisco Fernández, sargento de infantería de esta plaza. Después el mismo capitán penetró en el cuartel y le encontró repartiendo hojas clandestinas entre los soldados.

La policía se incautó de dos pistolas, de dos cartuchos de dinamita con pistones y mecha en el domicilio del sargento.

También se incautó de folletos, libros y periódicos comunistas. El sargento ingresó en prisiones militares, incomunicado.

El automovil de Lalanda

Oviedo, (teléfono). — El diestro Marcial Lalanda cometió un atropello cuando se trasladaba desde León a San Sebastián.

Al pasar por el pueblo de Llanes se cruzó un ciclista, que fué arrollado por el coche de Lalanda, y quedó muerto en el acto.

Marcial obtuvo autorización del Juzgado para continuar su viaje a San Sebastián, con obligación de presentarse a su llegada a las autoridades.

Intento de suicidio

Bilbao, (teléfono). — Ayer tarde, cuando iba a comenzar la corrida de toros, se registró un suceso algo dramático y muy pintoresco.

En el tendido número 5 sucedió que un joven llamado Simón León, de esta capital, al tomar asiento en su localidad vió en el mismo tendido a su novia en compañía de otro individuo.

León, desesperado, sacó una navaja y se asestó un gran tajo en el cuello.

Trasladado a la enfermería, le apreciaron una herida al parecer de poca importancia, aunque se creyó en principio de mucha gravedad por la abundante hemorragia.

Detención

Madrid, (teléfono). — Hace una semana fué sustraído un automóvil, propiedad de la Dirección General de Seguridad, que estaba afecto al Tribunal Tutelar de menores, mientras el chófer entregaba un pliego en éste.

El coche fué encontrado al siguiente día en la carretera de El Pardo, faltando las cuatro ruedas y otra de repuesto.

Ahora se ha detenido a los autores, que son dos mecánicos, y han sido recuperadas las ruedas.

Protesta contra unos agentes cobradores

Zaragoza, (teléfono). — En Tiera, parte del vecindario se amotinó para protestar contra la actuación de la Agencia ejecutiva de Contribuciones, que pretendía cobrar unos trimestres vencidos con el 25 por 100 de recargo.

Los vecinos asaltaron el Ayuntamiento, pidiendo la destitución del secretario como responsable del hecho, según ellos.

El Ayuntamiento hizo causa común con el secretario, y presentó la dimisión.

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUÉLOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO... PON COCINA DE GAS

Obituario

ENRIQUE MARTI JARA

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué docto catedrático y destacado republicano don Enrique Martí Jara.

La inesperada muerte del ejemplar correligionario causó hondo dolor entre sus numerosos amigos, en el número de los cuales nos contábamos nosotros. Los ideales avanzados perdieron un entusiasta paladín.

Queremos en esta luctuosa fecha renovar la expresión de nuestro dolor a sus familiares, singularmente a su anciana y dolorida madre que ha soportado con ejemplar fortaleza de ánimo la prematura muerte de sus hijos.

Acto francoespañol

Santander, (teléfono). — En el Instituto de Segunda Enseñanza se celebró el acto académico francoespañol, concurriendo el embajador de Francia y otras muchas personalidades.

El doctor Marañón pronunció un discurso diciendo que los españoles tienen fe infinita en el porvenir de España para estructurarle según un plan económico y modesto, como corresponde a un pueblo de trabajadores.

«Los intelectuales somos la avanzada de la admirable juventud que nos sigue, y en cuyas manos limpias dejaremos el destino de España con la conciencia de haberlo sacrificado todo por ella.»

Entre gitanos

Murcia, (teléfono). — En término de Loquin se encontraron dos familias de gitanos, que por resentimientos antiguos entablaron una contienda, resultando muerta Josefa Fernández y heridos graves Francisco Asensio, Francisco Garreta Cortés, José Fernández Gómez y Juan Natividad Garreta.

En una camioneta fueron traídos a este hospital.

Carlos Sanjuán DENTISTA
Díaz Moreu 82 1.
Consultas de 9 a 1 y de 3 a 7
ALICANTE

El Consejo de ministros de hoy

Ha sido muy extenso y se ha hablado de la cuestión agraria

Madrid, (teléfono). — A las nueve y media de esta mañana han quedado reunidos los ministros en Consejo.

La reunión se ha celebrado en el ministerio de Hacienda.

A la entrada los ministros no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Terminó el Consejo a las dos menos veinte de la tarde.

Salieron primero los consejeros de Estado, Fomento y Comunicaciones.

Al ser interrogado el señor Lerroux sobre si había algo interesante respondió: —Cosas muy interesantes pero nosotros no queremos quitar la virginidad a esa nota que les van a facilitar ahora.

Poco después de la reunión, el señor Domingo leyó a los informadores la siguiente nota oficiosa.

«Se examinaron los textos de los documentos aprehendidos en la frontera francesa al Vicario de la Diócesis de Vitoria adoptando el gobierno los acuerdos que oportunamente se harán públicos.»

Presidencia. — Se firmó la promulgación de las dos primeras leyes que dictó la República, con la fórmula adoptada por el gobierno para ella, y que reflejan la transformación del régimen.

Dichas leyes ratifican el decreto expedido durante el gobierno provisional por la misma presidencia y por el ministerio de Comunicaciones.

Hacienda. — Continúo el examen comenzado en el anterior Consejo so-

El proyecto de Constitución española visto por los franceses

París, (teléfono). — «Le Temps» publica un artículo comentando la Constitución española.

Dice que ello permite mirar con más confianza el porvenir inmediato.

«Claro que hasta que no se conozca íntegro el texto del proyecto constitucional no podrá hacerse juicio definitivo acerca de dicho proyecto.»

Sin embargo, las indicaciones hasta ahora que llegan permiten darse cuenta de que la Constitución española tendrá un carácter eminentemente democrático.

Parece que se quiere conciliar lo que se pueda el principio de Estado unitario y el principio de una organización federativa, manteniendo un tazo político y administrativo lo más poderoso posible entre diferentes regiones y el Poder central.

La separación de la Iglesia y el Estado no puede menos de provocar la más viva controversia en el país.

Efectuando esa separación en condiciones más favorables, sin exceso de choque, es como el nuevo régimen podrá ver la medida de su adaptación real a las circunstancias.»

Termina diciendo que las disposiciones relativas al derecho de asociación y libertad individual, protección de trabajo y ejercicio de derechos políticos, ponen de manifiesto las intenciones ampliamente liberales.

Se amotina el vecindario

Madrid, (teléfono). — En Chamartín de la Rosa se amotinó el vecindario por haberse suspendido las obras de cinco fuentes públicas.

Una manifestación fué al Ayuntamiento, siendo recibida por el primer teniente de alcalde, que informó telefónicamente al gobernador.

Este dió la razón al vecindario.

La Compañía de Santillana envió un delegado con plenos poderes, y se acordó que continuarán las obras.

No obstante, el vecindario pidió la destitución del primer teniente de alcalde señor Somoza, por creer que hizo causa común con la Compañía y con el contratista.

Lo que dice Galarza

Madrid, (teléfono). — El director general de Seguridad manifestó esta madrugada a los periodistas que el chófer apellidado Trigo, que fué detenido hace unas noches en un garage del barrio de Salamanca, y en cuyo auto-taxímetro—de la matrícula de Barcelona, fueron encontrados una bomba, una pistola y varios cargadores, es el mismo que conducía el automóvil en que iban los autores del atraco a un Banco de Manresa.

El proyecto Constitucional

HA SIDO ENTREGADO AL GOBIERNO

Madrid, (teléfono). — La comisión de Constitución terminó anoche sus trabajos.

El presidente señor Jiménez Asúa hizo a los periodistas las manifestaciones siguientes:

«Ya hemos terminado el proyecto de Constitución.»

Consta de 121 artículos, cinco más de los conocidos; pero en realidad hay uno sólo nuevo que dice:

«España renuncia solemnemente a las guerras como instrumento de política nacional.»

El artículo 15, por ejemplo, ha sido dividido, y la primera parte se ha incorporado al artículo de la declaración general de principios, y la segunda parte del artículo se incorpora al que trata de los derechos individuales.»

En el orden social la Constitución es muy avanzada.

Se ha hecho una concesión al régimen burgués con el reconocimiento de la propiedad privada, y al mismo tiempo una concesión a la clase trabajadora con la posibilidad de socializar paulatinamente la tierra.

Esta es la Constitución que a nuestro entender conviene en el momento actual, sin rechazar la posibilidad de que en el porvenir sea necesario modificarla.

Se admite el sistema unicameral por estimar que en el seno de la República no tendría fines adecuados el Senado.

Se crean los Consejos técnicos, indicando con ello que la democracia no es en manera alguna enemiga de la técnica y que espera mucho de su concurso.

Por lo demás, señores, en mi discurso al comenzar la discusión del proyecto yo me propongo exponer ante la Cámara los motivos directrices que nos ha guiado a todos en la realización de nuestro trabajo.

Se le preguntó si se comenzará a discutir hoy martes, y dijo:

«No sé; desde luego nosotros, mañana mismo, lo entregaremos a la Mesa.»

De la revolución cubana

EL GOBIERNO DICE QUE LA HA DOMINADO

Habana, (cable). — A bordo de un cañonero llegaron el ex presidente Menocal, general Mendieta y demás jefes revolucionarios, hechos prisioneros el viernes.

Ingresaron en la fortaleza La Cabana.

A los periodistas no se les permitió hacerles pregunta alguna, y solo se autorizó a un fotógrafo a tirar varias placas.

Los prisioneros recorrieron la distancia que hay desde el desembarcadero a la prisión en silencio.

Iban mal trajeados y con ropa sucia.

De vez en cuando alguno saludaba por señas a algún amigo que se hallaba entre la numerosa gente que presenciaba su paso.

En el ministerio de la Guerra ha-

dicho que las tropas de infantería y caballería, divididas en secciones, han recorrido todo el territorio de la isla, comprobando que ha terminado la revolución en todos los sitios, excepto un Santa Clara.

El jefe de Estado Mayor, gen. al. Herrera, ha dicho que los federales esperan poder entablar en seguida lucha decisiva contra los rebeldes que se encuentran en las montañas de Sierra Morena.

«Las escaramuzas — añadió — son ahora continuas; constituyen una nueva táctica adoptada por los rebeldes de luchar en guerrillas, dándose cuenta de las ventajas que les ofrece para ello el terreno montañoso.»

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad. Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II, 3. 1.º Tel. 211.

No vacile usted y adquiera una ROYAL Es la primera entre las mejores Concesionaria para España Trust Mecanográfico S. A.

AUTOMOVILES DE LANCE A PRECIOS BARATISIMOS VENDEMOS Camión carrozado CHEVROLET Omnibus FORD y turismos de diferentes marcas Arques y Bonmatí Lda. Plaza de Gabriel Miró, 5 ALICANTE

Capellint el verdugo de las canas

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN Sin antes ver los nuevos CHEVROLET 1931 Estos están expuestos en nuestro Salón Exposición Isabel II, núm. 5 ARQUES Y BONMATI, LDA. ALICANTE

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

El detenido a bordo del "Antonio Ferrer" confiesa su crimen

Y dice donde escondió el dinero robado

El «polisson» detenido al llegar a nuestro puerto el vapor «Antonio Ferrer» procedente de Cete, fué conducido ayer tarde a presencia de la policía, puesto que a juzgar por su extraña conducta y por el relato de un crimen publicado en un diario de Montpellier, se le suponía autor.

Y dijo el detenido

Llamarse Enrique Rech Carlona, de 33 años, natural de Villena. Estuvo cuatro años trabajando como operario en una fábrica en Tamaris-Alés, departamento de Montpellier, regresando luego a España.

Aquí parece que meditó su acto de ahora, y cuando creyó tenerlo bien planeado, marchó nuevamente a Cete.

Ya allí, esperó el momento propicio, preparó la huida, y llegado el día que el cajero de la fábrica donde había trabajado pasaba con el dinero, dió el golpe.

Esperó el paso del contable, por un camino apartado lejos de la fábrica y salió a su encuentro.

El contable-cajero Mr. Maurin, venía de cobrar 60.000 francos por el pago de jornales a los obreros, y le acompañaba el guardia particular de la finca M. Charraix.

Provisó Rech de una magnífica pistola automática tipo Ejército, disparó sobre M. Maurin; entrándole la bala por el ojo izquierdo y atravesándole la masa encefálica. Disparó después sobre el guardia matándole también.

Y apoderándose de los 60.000 francos los enterró al pie de un árbol en un bosquecillo cercano al lugar del crimen, desapareciendo.

Pero se le cayó la gorra en estas andanzas: la gorra que tenía la etiqueta del vendedor en Villena. Y por allí se sacó el ovillo, es decir, se llegó en conocimiento de que podía ser el español, el autor de los hechos.

El español, sin embargo, pudo esperar dos días en Cete viendo el ir y venir de los gendarmes en busca del asesino, leyendo los periódicos de Montpellier y de Cete que daban cuenta del crimen.

Hasta que se metió vestido de soldado francés a bordo del «Antonio Ferrer».

Queda por aclarar...

Quien le proporcionó las ropas de militar, y como a bordo pudo cambiarlas por ropas de paisano, arrojando al mar el uniforme.

Seguía pensando en la fuga

Cuando a bordo se vió descubierto, intentó escapar de alguna manera.

A un marinero le dió la pistola cargada y con 35 cápsulas, para que si no quería conservarla la arrojara al mar.

Y a este mismo marinero le habló de que le proporcionara un salvavidas con intento de arrojarse al mar, aprovechando la última noche de travesía y ganar a nado la costa. Pero confiesa ingenuamente que... no sabe nadar.

Con el uniforme debió arrojar al mar los documentos que presentó para el embarque en Cete y que no le fueron admitidos. Conservaba únicamente la cédula de identidad extendida en Francia.

Nuevas declaraciones

Hoy habrán ampliado sus declaraciones ante la policía el capitán del «Antonio Ferrer» señor Rams, y el marinero que recibió la pistola de Rech, y a quien este le propuso que le proporcionara un salvavidas.

También seguramente se habrá tomado nueva declaración al detenido.

Moneda extranjera

CIERRE DE HOY

Facilitado por el Banco de Vizcaya)

Francos franceses	45'25
Libras	56'10
Francos suizos	224'30
Liras	60'40
Belgas	160'85
Dólares	11'54
Florines	4,6575
Marcos	2'745

PEDID

Vermouth KOSTA

Superior a todos los Vermouthssecos

Cartera de Sociedad

Marchó a Murcia, dando por finalizadas sus vacaciones estivales, y reintegrándose a las filas del «Murcia F. C.», de las que es actualmente valioso elemento, nuestro particular amigo el notable jugador «exherculano», don José Aracil Gomis.

—VENDO «AMILCAR» cabriolet, Quintana 42, 2°.

—Después de pasar unos días al lado de su esposa e hijos, que veranean en nuestra capital regresó a Valencia nuestro querido amigo y paisano, el culto e inteligente catedrático de aquella Escuela de Comercio don Rafael Picó Estela.

—SE ALQUILA para verano, casa espaciosa situada en pleno campo a diez minutos de la capital, servicio de tranvía y autobús, luz eléctrica y agua de Sax.

—Anoche salió para Madrid don César Oarrichena.

—Masaje Facial

COUTRET

Alta calidad —A Valencia marchó el abogado don José María Ruiz.

—SE TRASPASA o ALQUILA oficina, con mobiliario, establecida en el centro de la ciudad. Razón en esta Administración.

—A Petrel marchó con su esposa don Ricardo Pérez Lassaleta.

—Se ofrece para trabajar, durante todo el día, joven de 18 años, conociendo la Contabilidad, Mecanografía y a la perfección toda clase de operaciones Bancarias: pretensiones a criterio de los Jefes. Dirigirse a A. P. Calle Valencia, 13, 1.

—De Cofrentes regresó el Fiscal de esta Audiencia don Carlos Carrasco.

—SE VENDE: por 45.000 pesetas la casa número 25 de la calle del Padre Mariana. Tiene entresuelo y dos pisos. Renta 65 duros mensuales. Razón: Benito Pérez Galdós, 5.

—Salió para Madrid el diputado don Manuel González Ramos.

—Agua de Colonia

COUTRET

Alta calidad —Pasa unos días en esta ciudad nuestro antiguo amigo don Agustín Ripoll Urdapilleta, culto abogado y funcionario del Cuerpo de Vigilancia.

—SEÑORA: de regular edad ofrece para compañía o cuidado niños, dentro o fuera capital.

—Muy mejorado de la lesión que se produjo en accidente, ha regresado de Madrid nuestro querido amigo don Pedro Beltrán de la Llave, concejal del Ayuntamiento.

—VENDO TERRENO: en calle Valencia número 78; lugar completamente urbanizado, fachada a dos calles, próximo parada tranvía.

Razón: Avenida Alfonso el Sabio 39, 2° izquierdo.

—VIAJANTE por Andalucía y Extremadura, ofrécese. Quiroga, 23 bajo, Francisco González.

LUBRIFICANTES

LUCEXTON

A. Perez Llorca
Dr. Gadea 3 ALICANTE

Espectáculos

IDEAL
Hoy la bonita película sonora titulada «El remolque».

Asociación Nacional de propietarios de líneas rústicas

Esta entidad ruega a todos los propietarios que deseen adherirse a ella, que deben enviar sus adhesiones y cuotas directamente al domicilio social, calle Santa Catalina número 5, Madrid, ya que hasta el presente nadie está facultado para percibir su importe.

No compre usted ningún filtro o aparato generador de agua para beber, sin antes ver un 'SINAÍ'

La Cocina económica

Una reunión en el Gobierno Civil

Este mediodía se ha celebrado en el Gobierno Civil una reunión de distinguidas personalidades y autoridades bajo la presidencia del gobernador, señor Rubio.

La reunión tenía por objeto constituir un Patronato para la dirección y administración de la Cocina económica, entidad que en la actualidad disfruta de medios económicos sobrados merced a la feliz iniciativa de los rotarios alicantinos.

El dicho Patronato ha quedado constituido de la siguiente manera:

Presidente.—Señor gobernador civil de la provincia.

Vice presidente.—Señor Presidente de la Diputación Provincial.

Tesorero.—Señor Alcalde de la ciudad.

También se acordó el nombramiento de un secretario administrativo de los bienes del Patronato, siempre bajo la dirección de los miembros que componen el mismo.

Igualmente se acordó modificar el reglamento que resulta ser una cosa anticuada y a este efecto ha sido nombrada una ponencia para que estudie las modificaciones que estimen oportunas.

El tranvía a Villafranqueza

Seguramente las dificultades que se presentan para la construcción del ramal del tranvía a Villafranqueza no desaparecen ya que no se sabe que la empresa esté dispuesta a comenzar las obras del tan necesaria servicio.

Hemos de creer que estas dificultades nacen del estado irregular que actualmente prestan los autobuses y que continuando en esta forma habrían de imposibilitar el desarrollo de toda otra empresa en forma regular y continuada.

Es de desear, que estos obstáculos desaparezcan, para que pueda establecerse el tranvía que tanto beneficio habría de proporcionar.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Noticiero del Serpis
ALCOY.—Por antiguos resentimientos riñeron Vicente Llorens Camps, de 29 años, y Antonio Juan Batañer, de 37.

El primero resultó con diversas heridas en la cara, y el segundo con fuerte contusión en el globo ocular izquierdo.

El estado de ambos fué calificado de grave, ingresando el Vicente en el Hospital de Oliver.

También riñeron Antonio Arcaña Esteve, de 65 años, y Ramón Navarro Barrachina, de 33, resultando el Antonio con heridas en el brazo izquierdo y fractura del cúbito izquierdo.

Pronóstico menos grave. —Los obreros de la fábrica de yute de Santiago Gisbert se han reintegrado hoy al trabajo.

—Han planteado la huelga los obreros de la fábrica de boinas de Miralles y Pérez.

El conflicto afecta a 43 mujeres y tres hombres. —La bicicleta que montaba Demetrio García, de 14 años, atropelló al niño Antonio Montaner Miró, de ocho años, causándole heridas en la boca y ambas manos.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás artículos de caza.—Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

Sucesos

¡Feliz viaje!

La escena se desarrolla en un sleeping de los Andaluces, trayecto Orihuela, Alicante.

En un coche viajó José Ramos Pedraza. Admira las bellezas que la Naturaleza ofrece a la vista del hombre.

Otro viajero, al propio tiempo, admira como otros poseen también bellezas y no ciertamente naturales. La belleza que atrae la atención del viajero desconocido—llamémosle así—es seguramente una libreta de la que es portador José Ramos.

Le gusta la libreta y pensando, pensando, llega a la conclusión de que el mundo es suyo y entonces sin reparar en más se apropia de la libreta que contenía unos documentos que en nada le interesan—creemos nosotros—y que de haber conocido el contenido seguramente no la hubiese birlado.

Ahora, lo que no se explica Ramos Pedraza es para qué querrá el «turista», 200 pesetas que equivocadamente cogió dentro de la libreta.

Nuestra modesta opinión es que con este dinero pensará el viajero X comprar lápices para hacer anotaciones en la libreta.

No obstante, esta razón no ha convencido a José Ramos Pedraza que ha denunciado el hecho al Juzgado de guardia.

Un paquete que no conviene

Comisaría de Vigilancia. Se presenta en él, Dolores Rovira Reus, ¿Que querrá? ¿A que viene? Se preguntan los agentes de la Comi, ante la presencia inesperada de esta mujer.

En un instante, uno, dos, tres... la vista de muchos ojos se concentra en esta mujer.

Los agentes atónitos siguen preguntándose ¿que pasa? ¡Misterio! ¡Misterio! ¡Misterio! Por fin rompe a hablar y denuncia que por el procedimiento del paquete le han sido estafadas 40 pesetas.

Resignación, señora Rovira.

Dependiente avisado

Cuando uno tiene hambre nos explicamos que robe pan. Pero todos no pensamos del mismo modo y más Vicente Torres Nogueras, dependiente de la panadería de Dolores Flores.

¿Y saben ustedes lo que se le ocurrió al Torres Nogueras?

Pues sencillamente que de la panadería en donde prestaba sus servicios en lugar de llevarse el pan, se apropió de unas cuentas por valor de 150 pesetas, que varios clientes adeudaban a la dueña del establecimiento, y que el Torres logró cobrar.

Como seguramente esta señora tampoco se hubiese convencido con las razones que nosotros le hubiésemos dado, ni corta ni perezosa se apresuró a poner el hecho en conocimiento del Juzgado de guardia.

Viaje aprovechado

Indudablemente de lo que mas se resiente el viajero—aunque el viaje sea en cafetera—es cuando llegado el término del viaje se ha de castigar el bolsillo.

Pero seguramente porque el bolsillo estuviese durmiendo y no queriendo despertarlo, o porque estaría suficientemente castigado ya, Ketty Odette Gosso, que hizo un viaje en automóvil, no quiso molestar al bolsillo y negóse a pagar a Daniel Balaciá, dueño del vehículo, la cantidad de seis pesetas importe del referido viaje.

Pero Balaciá no quiso perdonar la deuda y también ha denunciado el suceso al Juzgado de guardia.

Ni para contarlo quería d jar uno

Esto, señores, es lo que le ocurrió a Enrique Montesinos Fernández. Y no va de cuento.

El tal Montesinos, provisto de una «faca» que desconocemos su procedencia y que no nos importa de donde proceda se abalanzó guiado de las mejores intenciones sobre su madre Vicenta Montesinos Roca.

Esta no comprendiendo sin duda la admirable conducta de su hijo pidió auxilio y al ir a prestárselo los vecinos Ramón Escoda Bertomeu y su esposa María Lozano González, fueron recibidos por el agresor con el mayor género de atenciones y caricias que llegaron a producirles algunas contusiones.

Pero no acaba aquí la cosa. Al ser detenido no quiso resignarse y cau-

só desperfectos en la guerrera a un cabo de Seguridad.

Posteriormente fué encerrado en un calabozo. Pero tampoco la cosa finaliza aquí, porque no ceyendo justamente recompensada su heroica hazaña, se evadió. Lograron los agentes detenerlo nuevamente y se aplacaron por fin las iras del Montecosinos.

Nosotros pedimos una recompensa para el héroe de esta gloriosa jornada.

¡Ah! Fué puesto también a disposición del Juzgado de guardia.

Tomás Rico Rizo

AGENTE DE NEGOCIOS. Representaciones de Ayuntamientos. Pasaportes. Licencias de caza y pesca. Carnet para chófer. Despacho de todos los asuntos de Hacienda del Gobierno Civil, Diputación, Obras Públicas y Catastro. Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid. —Sagasta número 52—

Hacen explosión tres petardos que derriban tres postes de la red telefónica

Valencia, (teléfono).—La guardia civil del puesto de Ruzaña tuvo conocimiento por conducto de los empleados de ferrocarriles de servicio en las agujas da entrada de la línea de Madrid, de que en la noche del sábado último se oyeron varias detonaciones en las cercanías de aquel lugar y con dirección a la carretera de Madrid.

Una pareja del benemérito instituto recorrió aquellos alrededores, comprobando que en efecto entre la vía férrea y la carretera de Madrid, en un cruce de la red telefónica, habían sido volados tres postes, en cuya base se habían hecho estallar cartuchos de dinamita.

La guardia civil practicó gestiones para averiguar quiénes sean los autores del hecho.

Un hombre ahogado

Valencia, (teléfono).—El celador del puerto de Cullera ha oficiado a la Comandancia de Marina de Valencia que el domingo por la mañana apareció en el río Júcar, a unos 100 metros de la desembocadura, el cadáver de un hombre, que mas tarde pudo ser identificado, resultando ser un individuo llamado Salvador Terrantí, de 19 años de edad, natural de Polinà del Júcar, el cual nadando con unos amigos desapareció entre las aguas del río, no pudiendo ya ser encontrado.

Niño atropellado

Valencia, (teléfono).—Un autobús de servicio público de Valencia a la Malvarrosa, número 10.590, conducido por José Fernández, arrolló el domingo a mediodía en la calle del Muelle de Tierra, frente al número 16, al niño Francisco Morató Alonso, que intentó cruzar el arroyo.

El guardia de Seguridad Hilario Martín Ramiro trasladó a la criatura a la casa de Socorro del Puerto, donde llegó ya cadáver.

Tanta el desgraciado muchacho once años, y vivía con sus padres en la calle de J. J. Sister, número 19, bajo.

El conductor del coche causante de la desgracia fué detenido.

Lea usted El Luchador

Epañ

NO QUEMA NI DESTIÑE Y NO SE VENDE SUELTO

Epañ

DEJA LA PIEL FLEXIBLE Y CON BRILLO

Epañ

TINTE (PATENTADO) EL UNICO PARA TERNIR BIEN USTED MISMO PUEDE CON EL

Epañ

TEÑIR GUANTES, ZAPATOS, MONEDEROS, PETACAS, ETC. Pídalo en droguerías. Una peseta franco.

Con un 'Sinaí' no hay agua mala

Si el agua que dispone para beber hace penosa la digestión o provoca las acedias, el estreñimiento, los infartos del hígado y vexícula biliar, o es la causa de arenillas, piedras o cólicos, etc., etc., o dá el tifus,

NO SEA SUICIDA

Hoy con un «SINAÍ» la transformará prodigiosamente en un agua mineral de mesa, altamente digestiva que le evitará enfermedades, o en el AGUA NATURAL MEDICINAL que científicamente preciese para su curación.

Gasto 2 céntimos 8 litros

LA MEJOR GARANTIA: EL SINAÍ se deja un mes a prueba en el domicilio de quien lo solicite.

Folleto gratis. Avisos y referencias a ESTANISLAO FRANCES.

Calle B. número 48 Ciudad Jardín, o Farmacia Doctor Romero Altamira número 5

Teléfono 1314

HOTEL RESTORAN «FONT ROCHA»

SITUADO A 1000 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR Y A 10 KILOMETROS DE LA CIUDAD DE ALCOY
TEMPERATURA AGRADABLE — RODEADO DE BOSQUE — AGUA ABUNDANTE —

Pensión completa 13 pesetas
Desayuno 1 peseta — Almuerzo 4-50 pesetas
Comida 5-50 pesetas

SE SIRVE TAMBIEN A LA CARTA
— L.CORES DE TODAS MARCAS —
— AUTO DIARIO — DOS VIJES DIARIOS —
— MAÑANA Y TARDE —

Encargos: **Hotel Condal** ALCOY
Teléfono 353
Teléfono en la «Font Rocha», 404

Hotel Palace

Hotels Reunidos S. A.

50 Habitaciones : 50 Cuartos de baño

: Calefacción : Teléfono :

Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones :

: Ascensor :

Cubiertos a 7 pesetas

: Cocina selecta : Garage :

: Situación inmejorable :

: Vistas al mar :

: Gran terraza :

Por bañarse

Valencia, (teléfono).—La guardia civil del Grao denunció al gobernador civil a ocho mocetones que se bañaban en el puerto a presencia de todos con el traje de Adán.

Para que no se repita fueron multados.

En un paso a nivel

Valencia, (teléfono).—En el paso a nivel de Sagunto, tuvo la desgracia de ser arrollado y muerto en el acto por la locomotora núm. 4.777, que aislada iba a Castellón, el capitán de Vía y Obras de la Compañía del Norte Francisco Peris.

El maquinista, paró inmediatamente de ocurrir el atropello.

Seguidamente los empleados dieron conocimiento a la superioridad y al juzgado.

Lea usted El Luchador

DESDE ELCHE

Algo sobre unas fiestas

Hoy, en la gran vorágine de los problemas actuales, es de una inocencia rayana en la puerilidad pretenden hallar la irresponsabilidad en la inhibición. Todos habremos de ser responsables de la labor que hecha obra el presente legará, con su responsabilidad ineludible, a las páginas inflexibles de la historia. Así lo exigen los imperativos de una ética pura, desligada de añejas influencias, condenando, lanzando el anatema de sus imperativos dilemáticos sobre los individualismos, esa estúpida forma de incompreensión con que pretenden aureolarse los últimos pendones, náufragos del proceloso mar de las batallas, de una época en cenizas.

Hay que descender hasta el llano donde la lucha adquiere proporciones de algo dantesco y aquí, confundidos todos en los términos de una igualdad innegable, discutamos, aportemos el noble mechón de las ideas propias, individuales, para formar la antorcha única, colectiva, que ilumine con sus fulgores la gran extensión donde el clamor de las pasiones forma un tumulto de algarrabía capaz de confundirse, en la noche de la nada, con la sensación desequilibrada del vértigo.

Saltan, brotan al correr desenfrenado de los días, asuntos, problemas poderosos por su importancia que atraen la atención, la encadenan y la supeditan a su resolución tanto que allí queda la voluntad, ese mágico espejuelo del hombre, esclavizada mientras no aparezca triunfadora la luz que disipe la incógnita o surja poderosa la fuerza que haga salir de su atoladero a la razón.

Y así surgido, en los momentos más sensacionales de la lucha, cuando la inminencia de tantos y áridos problemas requiera la atención y el esfuerzo de todos, uídos, form: n lo el apretado haz de las concepciones incorruptibles e indivisibles, la piedra que ha removido el fondo cenagoso del aparentemente tranquilo, maravilloso en la quietud de sus aguas transparentes.

Fué algo diabólico, la opinión intrusa que rasgando ese velo de uniformidad que era nuestra mejor gala supo llegar al seno, penetrar en el cuerpo de la masa unida, compacta

en la destrucción de entelequias y de cuerpos nefastos disgregándola, como un todo de acoplamiento imposible.

¡Fiestas! Habrá fiestas en las incertidumbres de una gestación, surcará los espacios el flechazo luminoso cuando éstos se ven amenazados por la desesperanza de miles de brazos clamando ¡pan! se glorificará la milagrería pedante cuando la incredulidad forma legión y caen rotos los ídolos sobrenaturales por los hachazos de la ciencia, perfeccionando cerebros, iluminando las conciencias, haciendo hombres del animal inconsciente hundido en la charca hedionda de siglos y siglos de ayuno mental.

Habrás fiestas en nombre del arte zpero que sabe el arte de esas vulgares e irrisorias manifestaciones con las que a veces lo llegamos a ultrajar? ¿ni qué sabemos nosotros del arte en un bullicio que es una burla soez para tan divina manifestación?

Si el arte es recogida devoción, estática admiración, perfeccionamiento en la interpretación, belleza, inspiración, emoción, aquí, salvando el valor de la obra que habreis de rescatar si no quereis verla hundida en ese marco que la degrada, no hay ni emoción, ni belleza, ni mucho menos inspiración por que no puede tenerla la adustez de esos personajes, la falta de preparación escénica, la interpretación descuidada, ridicula algunas veces.

¿Qué diriais vosotros amantes de la belleza, defensores del arte, exaltadores de la cultura, qué diriais al contemplar como alguien mitad inculto mitad bárbaro, abría de par en par las puertas de la Capilla Sixtina donde el genio maravilloso de Miguel Angel dejó huellas indelebiles de su divina inspiración entregándolo todo, lienzos, mármoles, esculturas, a las iras de cualquier multitud que haría de dioses y de supremas influencias lo rasgara, lo destrozara todo lo que antes que nada es don del hombre eternizado allí por el poder de la naturaleza puesto al alcance de su mano creadora? ¿Qué exclamariais ante el espectáculo poco edificante de unos aficionados ru-

dimentarios pretendiendo hacer vivir las figuras, las pasiones de una tragedia griega?

—Miguel Angel ultrajado. Esquilo beñado, el Arte mancillado, abofeteado como Cristo en los olivares

¿Y no surgen de vosotros éstas o idénticas interrogaciones anualmente cuando en vez de enaltecer el arte lo que hacemos es degradarlo al exhibirlo ante aquella multitud enardecida por todas las irrespetuosidades consentidas, por todos los sacrilegios, por todas las irreverencias exaltadas al plano de virtud?

Y si el arte es un común denominador con el que se ocultan otros intereses, con el que se escudan otras pasiones que sacadas a la vindicta pública solo merecían desprestigio por su altanería ¿no sentís la tortura de haber suscitado una lucha fratricida en la que van a perecer, como guñapos repugnantes, las pasiones más sagradas, los sentimientos más inviolables.

¡Ah! Ya es la hora de la verdad sin lisonja, cruda, con todo el horror de una tragedia que el pueblo acelera harto ya de que los papantales y los cínicos encumbrados convirtieran en sainete; hora de que las tradiciones falsas y las veneraciones absurdas caigan bajo el peso de sus engaños y de sus traiciones; es hora de que el pueblo, éste sufrido pueblo español; rompa el yugo de todas las tiranías y abra las ventanas de su inteligencia al mundo donde el gran concierto del proletariado clama por sus reivindicaciones hechas de todas las substancias que hallan su origen aquí en la tierra, ya que del cielo no podemos esperar gran cosa que el fulgor de los astros; es la hora de la verdad y en vano pretenderán distraer la atención del pueblo con el oropel de una falsa alegría por que él, al fin dueño y señor de todos los resortes, sabrá imponerse y entonces tiemblen los que traicionaron sus ansias y los que no han sabido cumplir sus promesas.

A. ASENSIO LOZANO

Deportivas

Balompíe

El «Hércules» juega en Orihuela y vence fácilmente a titular por 4 a 1

El domingo se trasladó a la vecina ciudad de Orihuela para contender en partido amistoso, con el titular, el «Hércules F. C.», quien después de hacer un buen partido y en el que dominaron intensamente vencieron a los propietarios por 4 a 1.

Los goles fueron obra de Gorjé, que logró tres y de Tarrasa. El del «Orihuela» lo logró Castañó, al ejecutar un golpe libre.

La afición salió satisfecha por la nobleza puesta en el juego por ambos contendientes.

El «Elche» también vence

En el campo del «altabix» contendieron el «Elche» y el «Athlétic Saguntino», correspondiendo la victoria tras un reñido encuentro a los ilicitos por 2 a 1.

El Campeonato Local

1. C. D. Imperial—C. D. Los Angeles, 0.
9 Gimnástica—C. D. Alicante, 0.
1 C. D. San Blas—C. D. Europa, 0.
1. Marina F. C.—U. D. Alicante, 1.
Este encuentro se suspendió cuando estaban empatados a un goal por un fallo del árbitro.

Los que empataron

0 C. D. Mercado—Raspeig F. C. 0.
4 U. D. San Vicente—Olimpic, 4.
2. Elche Deportivo—U. D. Alicante, 2.

EN CAMPELLO

Cultural Alicantina, 4; Campello F. C., 1

En el vecino pueblo del Campello, se celebró el domingo un interesante y reñido partido entre la Cultural Alicantina y el titular de dicho pueblo.

El partido dió comienzo a las cinco y media de la tarde, finalizando éste con una neta victoria del equipo alicantino que supo vencer a sus contrarios por el tanteo de 4 a 1.

Los tantos fueron marcados en la primera parte los de la Cultural, y en la segunda del Campello, siendo los autores de ellos: Costa (2), Alemañ (1) y Rodríguez (1); y Barrachina marcó el de los contrarios.

Se destacaron Costa, Amat, Ferrándiz y Pérez, que junto con el portero Alfonso fueron los mejores sobre el terreno de juego. Los demás todos jugaron con entusiasmo. De los contrarios Arqués, Barrachina y Vicent, fueron los mejores. El árbitro señor Rodrigo, juzgó muy bien éste encuentro, siendo aplaudidísimo repetidas veces.

Los «rojos» alicantinos formaron de la siguiente manera: Alfonso; Quereda, Amat; Martínez, Castaños; Pérez; Carlitos, Ferrándiz, Alemañ, Rodríguez y Costa.

B.-JIGA

En la Albufera, sitio de moda

En el sitio más encantador de Alicante se vende chalet con diez habitaciones y su cocina.—Todo lindante con el mar y con carretera hasta la misma puerta de la finca.—La mejor playa del mundo.

Razón: Plaza de la República número 2, Casa Pascual.

Se alquilan pisos nuevos

muy ventilados, con ascensor, teléfono, cinco habitaciones, cocina económica, cuarto de baño completo water para el servicio, instalaciones agua y gas.

PESETAS 100, 105, y 115
Razón: Maisonave 20
Teléfono 1906

Veraneantes

Alquilase, casa amueblada con huerto: Razón en San Juan. Calle San Antonio 41

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cuidad de terreno elque conveniga. Razón: Alfonso El Saqbio, 6, 2º

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escríbida a esta Administración bajo el número 1931.

COCHE FIAT

Modelo 520, sedan; perfectísimo estado, se vende. Razón: Castaños, 28 bajo. Sr. Sanz.

Ofrece trabajo

Necesitase persona conocida de negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada, para viajar esta provincia con el cargo de Instructor-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario. Intúil ofrecerse sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios el cargo

Compra de botellas vacías y vidrios rotos

Razón: Pl y Margall, 24 (Antes Labradores)

Automóviles CHRYSLER

Distribuidor Provincial Federico Guardiola

Turrón de Canarias

Postre ideal Caja 1'50 pesetas Comprado en ultramarinos Coloniales y confiterías

Linea de automóviles

ELCHE - ALICANTE SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30 mañana	8,15 mañana
11	9
12,15	12,15
3,30 tarde	2,30 tarde
5	3
7	7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Posada «La Unión».

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual
SUCURSAL DE ALICANTE
PASEO DE LOS MÁRTIRES, 5
(Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas hchvas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales ed valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 335 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Ijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

BARCELONA
Ronda Universidad, 4. principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente VICENTE LLORET

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-ODOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

RESTAURACION
- VIRIL
(cualquier edad) con los injertos bioquímicos «MONOXUAL»
— Pago después del resultado —
APARTADO 686
(Medic. MARN)—MADRID

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.
Esgafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño,
Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 17, 2.º
PENSION ALICANTINA

Lea El Luchador

Ideal
— PARA HOY —
El remolque
Sección de 6 y 30 en adelante

Correligionarios
Hospédense en Madrid en el
HOTEL SEVILLA
antes Príncipe
Todo confort —:—:—: Pensión completa
DE 11 A 15 PTAS.
Príncipe 7, (esquina Plaza Canalejas)

Vidrios - Lunas - Marcos
—:—:—: Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVESA
BAILEN, 23 y 25
ALICANTE
Pres. e. l. Posada «La Unión».

UN GRAN CAUDAL DE
AGUA
POR UN COSTE ESCASÍSIMO SE OBTIENE FÁCIL Y CÓMODAMENTE CON LA
BOMBA BLOCH
La única que no necesita engrase
Garantía por durante muchos años

Vañó Sánchez y Cremades
Castaños, 12
Apartado 65
Alicante

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista	250
Cuentas corrientes a 8 días preaviso	300
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren	400
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	450
Idem, id., id., dos años	500

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

Escuela Modelo

ENCUACION EVANGELICA
Calle de la Barca, 28, 29 y 30; JUAN DE BERRERA, 4
ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años es reconocida la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.
Edificios propios, especialmente contruidos para colegio.
Profesorado numeroso y completo. —:—: Clases al aire libre —:—: Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCO —:—: DEBULO —:—: MÚSICA —:—: GIMNASIA
MÚSICA, RECREOS ESCOLARES, GARGANTA DE BERRERA
GRANES OBRERIAS PARA DEVENIR Y MARRA

Pida y exija en todas partes
TONI-PELO-RICO
Y se convencerá que es el único que por sus cualidades, se abre camino ante los capilares por su perfume delicado y discreto por evitar la caída del cabello
SOLO CON CUATRO APLICACIONES, y por renacer el perdido tificándolo y adquiriendo su color natural aún el canoso
PIDA LISTA DE TESTIMONIOS a la
Farmacia RICO, Elda (Alicante)
Frascos de prueba 4 ptns.

Vajillas : : Cristalerías : : Lámparas
Novedades para regalos
PETIT PARIS
HENDEZ NUÑEZ, 28 ALICANTE

EXIJA CINZANO
EL MEJOR VERMOUTH

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, moide, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Rey Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

Aquí está su ejemplar Gratis

Plantas que CURAN

Si aprecia Vd. su salud en lo que vale, debe Vd. tener en cuenta que medicarse con substancias químicas es antinatural. Se ha demostrado que, si las substancias curativas que contienen las plantas se utilizan en estado natural sin separarlas de la misma planta, su inofensividad y eficacia es completa, porque el organismo humano sólo está capacitado para tolerar y asimilar íntegramente los productos naturales.

En el libro «La Medicina Vegetal» el Dr. Sabín explica y demuestra cómo el ABATE HAMON, gran conocedor de las propiedades curativas de las plantas, llegó a componer, basándose en este principio y después de largos años de ensayos y experiencias, VEINTE CURAS VEGETALES, de absoluta inofensividad, cuya fuerza curativa es extraordinariamente superior a cualquier otro medio.

Tenemos un ejemplar para Vd. que le enviaremos gratis y sin compromiso. Pídale hoy con el cupón al pie.

Señor Director de Laboratorios Botánicos y Marinos:
Ronda de la Universidad, 6, Barcelona Pelligros, 9, Madrid
Sirvase enviarme un ejemplar gratis y sin compromiso del libro «La Medicina Vegetal».

Nombre..... Calle.....
Ciudad..... Provincia.....

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta 16, (Casa Huesca) y en Callosa de Segura Victoriano Pinada.

Lea El Luchador